

EL AVISADOR NUMANTINO

Año LVIII 2.ª época.—Núm. 5.388

SORIA.—MIÉRCOLES 23 DE SEPTIEMBRE DE 1936

Administración y Redacción, Canalejas 58

APORTACIONES PATRIÓTICAS

No cabe hacer excepciones mortificantes

Para redimir a España de la desgracia que desde hace más de cinco años viene padeciendo con la secuela de enchufes, picardías, alborotos, huelgas, paro forzoso, robos y asesinatos, es necesario que todos los ciudadanos aporten esfuerzos personales y económicos, que pongan rápido y definitivo término a la tortura nacional.

En esta empresa patriótica ha dado y dará Soria todo lo que tiene y más de lo que puede. Ha sufrido, quizá con más intensidad que otras provincias, la torpeza de los gobernantes, que impidió el trabajo libre de nuestros campesinos en las comarcas andaluzas y extremeñas y deshizo la economía agraria con absurdas disposiciones sobre el tráfico mercantil de los productos de la tierra, el aumento de los tributos y la concesión de privilegios a determinadas clases sociales.

No obstante la ruina de la producción agrícola, reflejada también en la industria y en el comercio de la provincia, los agricultores, los industriales y los comerciantes, aportan la contribución de hombres y de dinero que exige la liberación de España facilitando sumas importantes de numérico, de artículos alimenticios, de prendas de abrigo, de colchones, mantas y sábanas para los heridos y da también las modestas joyas de oro que rememoraban días felices, y facilita alimentación en los comedores gratuitos a los milicianos, a los presos y a los pobres y cuida a los enfermos y heridos con amor santo. Una gran parte de comerciantes y de industriales paga a sus empleados y obreros que forman parte del Ejército, los sueldos que percibían trabajando en los talleres y despachos.

En esta obra de patriotismo y de filantropía todas las clases sociales rivalizan, sin que las de los labradores, las de los comerciantes y las de los empleados ofrezcan especial depresión, porque ninguna deja de cumplir con sus deberes.

Es injusto denostar a cualquier grupo social, acusándole de tibieza o de egoísmo en la acción que ha de vencer a los enemigos de España. Pueden aparecer denigrantes excepciones individuales, que se deben corregir y castigar; pero no existen defecciones integrales de clase. Los comerciantes, por ejemplo, dan sus hijos al Ejército y a las milicias ciudadanas, como los empleados, y aportan, como todos, sacrificios pecuniarios sin tasa ni medida.

Así debe proseguirse. España es de todos y todos estamos obligados a defenderla y redimirla.

PHILIPPO

ASI ES ESPAÑA

A mi hijo Julio, voluntario en los frentes de Paredes y Sigüenza.

Hace un mes que la casa está triste, porque le falta la alegría de tus cánticos patrióticos y de tu juventud; la caña de pescar, la bicicleta, y otros enseres del verano, se enmohecen en sus clásicos sitios, tu vara de falangista, donde a fuerza de paciencia trazaste los símbolos del ideal, está arrinconada; sobre la mesa de estudio y en desorden confuso están los planos, los problemas de matemáticas; este verano no clasificamos plantas, ni en la escala zoológica hallamos tipos como los que pretendes destruir, carcoma de España, viles bestezuelas cuya baba empozoña cuanto toca.

Más ofrendaste tu vida por la PATRIA, el día aquel que esas fieras fusilaron a Jesús en el cerro de los Angeles y si bien tus ruegos por ir a la guerra no hallaron eco en nuestro corazón por tus diecisiete años, las lágrimas de tu madre abonaron el campo de tus pretensiones y cuando dijiste "yo no resisto más, papás me voy mañana", con hondo dolor, nuestro grave silencio te autorizó para que volases a la defensa de la PATRIA que, como dijo el Alcalde de Mostoles, está en peligro y hay que salvarla de las garras de Rusia en nueva reconquista y te fuiste alegre, contento, como quien va de fiesta diciendo: me voy ¿qué hago aquí, es que por

ventura un español, que se precie de tal, puede aguantar esto?...

¡Bendito seas tú, que sabes compensar la amargura de tu ausencia con tu exaltado patriotismo! ¡Ya sé por tus jefes que cuando hay que buscar un voluntario para lo que sea, el paso primero es el tuyo; ya sé que no conoces el miedo y que estás deseando enfrentarte con el enemigo, que no aspiras a los laureles de la victoria indiscutible que ha de obtener el Ejército Español; tú sólo eres

un número innominado que aguantas la escarcha bajo los luceros en la fría noche sobre el rígido lecho de pedruscos, esperando que las tintas de la aurora te alumbren un nuevo día para forjar una hazaña bélica y ofrendarla a la madre PATRIA, escarnecida por sus hijos villanos y vilipendiada por los traidores que la vendieron, con su propio oro a los servidores de Moscú.

Estoy orgulloso de ti y sé que si llega la ocasión sabrás bordar con las amapolas de tu sangre y el brío de tus impetus bélicos en el cañamazo de la historia alguna proeza que nos enorgullezca y en el combate con la anti-España pelearás con ardor hasta cubrirte de gloria ¡¡Llor a los hijos que así honran a sus padres y a España!!

26 de septiembre. Después de quince días en el frente de Paredes, viniste a Almazán; una orden militar te llama a otro frente. Un oficial, en cuyo rostro duro, azotado por las inclemencias del tiempo, se retrata la bravura, da órdenes, pifa el camión en cuya delantera ondea el emblema de PATRIA, y desafiando al gélido viento que corta tu cara de imberbe, te encuentras firme, hierático, retador y cuando por despedida silenciosa se desprende de mis ojos una perla de emoción y cariño, tú, quizá ahogando en tu corazón sentimientos de amor filial, me despidas desde lo alto del automotor guerrero con una frase viril, comprendio de tu pensar y saludando a la romana con la mano derecha; mientras la izquierda sujeta el fusil gritas a pulmón lleno ¡Viva España! ¡Arriba España! y el vehículo se pierde veloz trazando una estela polvorienta en la carretera...

Ramiro de LA LLANA.

Tardelcuende, 18 - IX - 36

Quien se dedica a comentar la marcha de la guerra colabora, sin darse cuenta, en beneficio del enemigo.

La vida de nuestros hermanos, que por la salvación de España luchan en los frentes, exige la máxima discreción

El espía está siempre alerta

¡VIVA ESPAÑA!

IMPORTANTES ACUERDOS

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Hemos recibido el siguiente escrito de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Soria:

Excmo. Sr.:

La provincia de Soria ha sido una de las que desde los primeros días del movimiento nacional tuvieron la fortuna y el honor de verse amparadas por el Ejército salvador.

Y señaladamente el señor Comandante Militar, Teniente Coronel de la Guardia Civil, don Gregorio Muga, que con el patriotismo y el valor propios del benemérito Instituto, recorrió personalmente, acompañado solamente de dos guardias, las calles de la ciudad, se impuso a los partidos extremistas y mantuvo energicamente el orden.

Desde entonces venimos disfrutando de una vida tranquila y una regularidad en el trabajo que nos permiten apreciar serenamente las ventajas que para el porvenir de nuestra querida Patria se van alcanzando gracias al noble esfuerzo de todos: de la dignísima Junta de Defensa Nacional, de los nobles caudillos que en el Norte y el Sur dirigen sabiamente las operaciones militares del glorioso Ejército y de las milicias incorporadas al movimiento salvador.

A todos debemos profunda gratitud. Pero es natural que hallándose la provincia de Soria enclavada en la zona que ocupa y defiende el Ejército del Norte, en él se fije singularmente nuestra atención, y en su

glorioso general jefe, tanto más si se considera que bajo su inteligente mando luchan los hijos de esta provincia que acuden con entusiasmo a defender el honor de la Patria.

La Cámara de la Propiedad Urbana, que representa un sector importante de los legítimos intereses provinciales, ha pensado realizar algún acto que realce la admiración y gratitud que a V. E. debemos; y en sesión de esta fecha ha acordado por unanimidad nombrarle Presidente honorario de esta Corporación.

Bien se nos alcanza que ellos es poco para lo que V. E. merece; pero lo hacemos en la esperanza de que muy pronto el país entero rendirá a V. E. y sus ilustres compañeros el homenaje solemne que les debe y que la Historia recogerá en su día, para que las generaciones venideras sepan quienes fueron los que con su abnegación y su heroísmo pusieron los cimientos de la España grande que ellos tendrán la suerte de habitar.

Dígnese V. E. aceptar el saludo respetuoso de esta Corporación.

Viva España y Viva el Ejército Salvador.

Soria 16 de septiembre de 1936.

Por la Cámara de la Propiedad Urbana.—El Presidente, Pedro de San Martín.

Excmo. Sr. D. Emilio Mola Vidal, General Jefe del Ejército del Norte.

El interés de los créditos

El desequilibrio entre la producción y el consumo conduce a las crisis, las que cuando se prolongan o surgen con brusquedad terminan en el krack más espantoso. Está plenamente demostrado que la acción de tales fuerzas tiende a la larga, a nivelarse, y, por consiguiente, es preciso disponer de medios adecuados que contengan y corrijan la alteración accidental, para hacer suave la línea de caída y evitar la vertical.

Lo más común es el crédito. De él hace uso el que no puede vender sus productos a pre-

cios convenientes, por la baja experimentada en el mercado, como aquel otro que se halla bajo la influencia de una coyuntura favorable y necesita acelerar la producción. Ahora bien, no basta disponer de crédito para salvar dichas situaciones. Sucede con frecuencia que por la forma gravosa con que los créditos se otorgan, llegan a ser terreno fangoso, de apariencia sólida, que aprisiona y ahoga al que sobre él intentó trazar su camino.

A la desordenada apelación de créditos pueden ponerse trabas; mas cuando la demanda envuelve en sí la conveniencia de un fin reproductivo tiene que ser fácil y suave. Este crédito, para que sea eficiente y pueda llenar su cometido, precisa un interés moderado. Otra cosa es caer en la esclavitud del interés.

No existe razón ni motivo alguno que justifique un interés elevado en créditos suficientemente avalados con garantía personal o real. Fijemos brevemente la atención en el engranaje de los negocios bancarios. El banquero practica análoga operación que el comerciante. Este compra para vender y aquél toma para prestar. Y en las referidas transformaciones realiza su ganancia.

El dinero afluye a los Bancos, principalmente en forma de depósito, en cuenta corriente, y por él ha de pagar, en el mejor de los casos, un interés oscilante entre el 2 y 3 por ciento por 100. Aun cuando tales establecimientos tengan que disponer de existencias suficientes en sus cajas, para hacer frente a la retirada de fondos ésta es proporcionalmente de volumen



Trozo del blindaje perforado certeramente por el Capitán Díaz Muntadas. El disparo inutilizó el camión a pesar de la triple chapa que lo protegía.

(Fot. Beltrán)

Resumen de los sucesos más destacados

reducido, por la compensación que existe de ingresos y pagos. El sistema actual de ordenación bancaria redujo más las precauciones de disponibilidades inmediatas, al convertir al Banco de España en banquero de los Bancos.

Pero por los préstamos que concede el Banco se paga la tasa de 6'7 y hasta 8 por 100. Resulta del anterior proceso rotativo una diferencia del 5 por 100, o sea, que el grado de productividad de los capitales prestados sobre los tomados a préstamo, es del 250 por 100.

Semejante desigualdad es verdaderamente irritante y plantea la necesidad de humanizar el crédito. Si no es aconsejable la desaparición total del interés, debe en cambio, pensarse en que se mantenga dentro de límites prudenciales y procurar siempre que la valorización del rendimiento de capitales ocupe situación activa o pasiva no tome como medida la angustia del que demanda dinero. Atender a la utilidad de expansión del comercio y la industria y elevación del tono de la riqueza del país, es inclinar la balanza más al patriotismo que al egoísmo.

El capital financiero suele ser arma de juicio, y es tanto más dañosa, cuanto mayor es la productividad. La palabra juicio debe quedar en el vocabulario como algo execrable, y con ella todo cuanto sea manifestación de su existencia.

J. O. N. S.

Fiestas patrióticas

En los días 19 y 20 del actual y bajo el patrocinio de las Autoridades civiles y militares se celebraron, en nuestro Principal coliseo, dos funciones teatrales a cargo de la Compañía que dirige la eminente actriz Carmen Díaz.

Fueron puestas en escena las obras de Quintero y Guillén "Morena Clara" y "Mi hermana Concha".

La insigne artista cautivó al pueblo soriano con su arte maravilloso cosechando abundantisimos aplausos.

De cuantos componen el elenco artístico no hemos de citar nombres, porque todos, sin excepción, estuvieron a gran altura y el atuendo es completísimo.

El teatro estaba magníficamente adornado con reposteros, tapicés, escudos de las provincias castellanas al servicio de España, guirnalda, flores, etc., y destacaban en la parte superior del escenario dos grandes rótulos orlados, con las inscripciones ¡Viva España! ¡Viva el Ejército!

En la parte media de los prosencios lucían las banderas de Falange Española y de la Ciudad de Soria y sobre la parte alta de las galerías ondeaba una gran bandera nacional.

En las baterías, muy artísticamente, formaban la bandera flores encarnadas y amarillas.

Tanto la Banda Municipal como la Orquesta del Teatro interpretaron diversos himnos patrióticos que determinaron grandes manifestaciones de entusiasmo.

El Teatro apareció completamente lleno y a las representaciones asistieron todos los heridos hospitalizados que se encontraban en condiciones de poder llegar al Teatro.

Momento emocionante fué el final de las representaciones que a los acordes del himno de Falange Española aparecieron en el escenario tres señoritas, acompañadas de jefes de escuadra "Flechas" ofreciendo a la actriz famosa magníficas "corbellas" de flores.

El público puesto en pie, con el brazo extendido, escuchó aquel himno contestando a los vivas que dió Carmen Díaz con un enorme entusiasmo. Al ba-

jar el telón se prodigó a Carmen enorme ovación.

El éxito de taquilla también ha sido completo.

Carmen Díaz marcha muy agradecida a las autoridades y al pueblo soriano por las atenciones que le han dispensado y así nos ruega lo hagamos constar desde estas columnas.

Terminamos esta breve reseña haciendo constar nuestra más cordial felicitación a las Autoridades, Empresa Díaz y al pueblo soriano que, como siempre, respondió con su proverbial generosidad al patriótico llamamiento que se le hizo.

COLEGIO DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN EL ROYO

Enseñanza primaria y comercial, primero, segundo y cuarto, curso de Bachillerato. Internos, medio pensionistas y externos. Plazas disponibles muy limitadas.

Cumpliendo disposiciones de la Junta de Defensa Nacional y en vista de la paz y tranquilidad reinantes en nuestra provincia, las clases darán comienzo el día primero de octubre. Dios mediante.

El grave problema del campo

Las guerras, así como las revoluciones se ganan, tanto en vanguardia como en la retaguardia y si importante es arrollar al enemigo, no lo es menos, suministrar a aquella los distintos medios para conseguir su efectividad completa y apetecida.

No debemos olvidar que la revolución la están haciendo las provincias más pobres y de clima más duro de nuestra Patria y es preciso, necesario, vencer al enemigo con nuestros propios medios, no muy sobrados por cierto, debido a las circunstancias y causas que todos conocemos.

Hay que conceder medios al agricultor, de manera rápida y de acuerdo con sus necesidades puesto que las suyas son las nuestras.

No podemos seguir cruzados de brazos, mientras el Ejército y nuestras milicias dan su sangre a raudales por la salvación de España.

Es necesario legislar en favor del agro español, tan esquilmo y tan olvidado por cuantos politiquillos ocuparon la comodísima poltrona del Ministerio de Agricultura, y, sólo así, con ecuanimidad, sin pasión, sino, por el contrario, con justicia eminentemente social y puestos nuestro corazón y ansias al servicio de España, podremos intentar y más tarde conseguir que en nuestros campos alboree una era de paz y trabajo, que con tanta saña intentaron evitar nuestros enemigos.

¡ARRIBA ESPAÑA!!

La Comisión de Agricultura de F. E. de la J. O. N. S. de Burgos.

Continúa el avance victorioso del Ejército.--Heroica resistencia de los bravos defensores del Alcázar de Toledo.--Dominada la provincia de Guipúzcoa, las tropas del general Mola se dirigen a Bilbao.--Las columnas del Sur se encuentran a cuarenta kilómetros de Madrid.

Día 20 septiembre.

LA HEROICA RESISTENCIA EN EL ALCAZAR DE TOLEDO

Continúan los cadetes, los militares y el personal civil que se hace fuerte en el Alcázar de Toledo, trazando una página gloriosa en la Historia de España, tan grande como la que reseñan los hechos maravillosos de Namancia, de Sagunto y de Zaragoza. La barbarie asiática de los secuaces de Largo Caballero y de Azaña se estrella ante la fortaleza de los pechos valientes que no se rinden ante el fuego, ante la metralla y ante la canallada de los marxistas.

No pudiendo los bárbaros someter con el cañón, con los explosivos y con el incendio a los valientes defensores del Alcázar, han tratado de infamarlos apelando a las mentiras que continuamente ponen en juego.

La Agencia Fabra ha divulgado un falso telegrama que dice envió la Junta de Defensa de Burgos a los defensores del Alcázar de Toledo ordenando que de ningún modo entreguen las mujeres, los niños y los ancianos a los rojos y que los pongan en primera fila para contener el ataque de los marxistas. Así es la innoble táctica de los rebeldes, que suponen que los caballeros, los hombres de honor, pueden organizar una barricada con personas inocentes para defenderse.

Esta criminalidad únicamente la pueden poner en práctica los marxistas que carecen de todo sentimiento humanitario. No es posible que las familias de los héroes confíen en promesas humanitarias de los servidores de Moscú. Faltaron a las palabras que dieron a los oficiales en San Sebastián, a los pactos que se acordaron en Arenas de San Pedro y ha sido constante el proceder en los marxistas de matar, de robar y de saquear por el solo placer de causar daños y de expresar sus sentimientos sanguinarios.

No hay nada tan bajo, vil, cruel y sucio como lo que vienen haciendo los marxistas.

El domingo último se organizó un ataque al Alcázar mandando las fuerzas un tal Asensio Torrado, de triste historia, y quiso presenciar la operación Largo Caballero. Los bomberos de Madrid, lanzaron con potentes aparatos petróleo sobre el Alcázar para después incendiarlo. Los valientes defensores del Alcázar rechazaron el ataque de los rojos con fuego de ametralladoras y realizaron actos heroicos que destruyeron la táctica del enemigo.

El bárbaro jefe del desgobierno de Madrid regresó a su madriguera en la capital de España sin ver realizado el siniestro propósito.

ULTIMATUM A BILBAO Y SANTANDER

El general Mola jefe del Ejército del Norte dirigió una proclama a los vascos y montañeses diciendo que habían sido conquistados Irún y San Sebastián y que inmediatamente proseguirían las operaciones en Vizcaya y Santander. Para evitar derramamiento de sangre inocente da un largo plazo a fin de que sean puestos a salvo los no combatientes y advierte que nada tienen que temer los ciudadanos que quieran venir al campo del Ejército, en donde serán respetadas sus vidas y enseres y atendidos los fugitivos, así como los rebeldes que depongan su actitud y entreguen las armas. Sólo los verdaderos criminales tendrán que temer a la acción de la justicia.

A partir de la una hora del día 25 del corriente, queda el general Mola en libertad de acción para proceder con la violencia que las necesidades militares exijan. Desde la citada fecha ningún bombardeo aéreo será anunciado.

LA CONQUISTA DE AZPEITIA

En el frente de las Vascongadas y en dirección al oeste continuó el avance del Ejército hacia Bilbao y se han tomado las plazas de Zumárraga y de Azpeitia, en donde había grandes contingentes rojos huidos de San Sebastián.

AVANCES EN EL FRENTE DE TOLEDO

En el día de hoy comunicó Radio Castilla que ha sido tomada por las columnas que operan en la provincia de Toledo la plaza de Santa Olalla, muy próxima a Torrijos.

Septiembre, 21

NUESTRAS TROPAS PROGRESAN EN TODOS LOS FRENTE. -- LA OCUPACION DE MAQUEDA Y OTRAS PLAZAS IMPORTANTES

Frente de Asturias.--Las columnas nacionalistas continúan derrotando en todos los frentes a los rojos, que tienen que reconocer que la iniciativa de la ofensiva la ejercen las fuerzas gallegas al servicio de España.

Frente de Guipúzcoa. -- Las fuerzas españolas han tomado Orío, Zarauz, Guetaria, Zumava, en la costa cantábrica; Regil, Azcoitia, Azpeitia y Zumárraga en el interior. El enemigo ha retrocedido hacia Elgoibar y Eibar, poblaciones que serán en breve tomadas.

Desde el día trece de este mes, fecha en que se tomó San Sebastián, han avanzado nuestras columnas en una profundidad de cincuenta kilómetros de este a oeste en dirección a Bilbao. Al mismo tiempo, las fuerzas que operan de sur a norte, ocuparon Ochandiano y Valmaseda sin encontrar apenas resistencia del enemigo. Las avanzadas del Ejército están a 25 kilómetros de Bilbao.

Frente de Huesca -- Los rojos también han sido derrotados y puestos en fuga en este sector. La columna catalana se

retiró a quince kilómetros de Huesca, y los marxistas que se internaron en la provincia de Lérida han tenido que luchar con la guarnición de aquella capital que se ha puesto al servicio de España.

Frente de Guadalajara. -- Se ha conquistado el pueblo de Huermeces que ocupaban los rojos y así se ha logrado salvar todos los desfiladeros que defendían los marxistas impidiendo el avance de nuestras fuerzas, que están ya muy próximas a efectuar el enlace con las columnas españolas de Somosierra.

Frente de Guadarrama. -- En este sector se ha desarrollado alguna actividad y ayer fué tomado el pueblo de Villalba.

Frente de Toledo. -- A las ocho de la mañana de hoy se ocupó el pueblo de Maqueda infringiendo a los rojos un golpe mortal. Nuestras fuerzas amenazan desde Maqueda directamente a Madrid y esta posición constituye la llave de las carreteras de Torrijos y Navalcarnero, pues cortan la comunicación entre Torrijos y Escalona. La plaza de Torrijos caerá muy pronto y se espera que ocurran novedades sensacionales.

Se va fortaleciendo el cerco de Madrid que cada día es más corto. De Villalba a Madrid hay una distancia de cuarenta kilómetros, de Buitrago, sesenta y cinco, de Maqueda, setenta y seis y de Sigüenza cien. Ese es el frente más alejado de la capital de España.

Frente Sur. -- Efectuase una gran concentración de tropas que avanzan sobre Málaga. Hemos ocupado el Morro del Pilar, Arreate y Villalengua del Rosario. Intentaron contraatacar los marxistas que salieron de Alora enfrentándose con nuestras tropas en Peñarubia y los rojos fueron rechazados sufriendo estos grandes pérdidas. Al Norte de Granada se ha ocupado Montefrío huyendo los rojos. Se calcula que Málaga caerá, después de pacificar a la provincia, dentro de diez o doce días.

POR LOS DEFENSORES DEL ALCAZAR

El Embajador de Chile expuso hoy al gobierno de Azaña que procedía conceder una tregua de veinticuatro horas para gestionar que salieran del Alcázar de Toledo las mujeres, los ancianos y los niños.

Es posible que la acción heroica de la columna de Yagüe haga innecesaria esta gestión, pues está muy próxima la liberación de los valientes que luchan en el Alcázar de Toledo.

Se ha comprobado que las minas que en el Alcázar colocaron los rojos, al estallar, hundieron varias casas y garages, quedando destruidos los automóviles que allí se guardaban.

La aviación nacional arrojó sobre el Alcázar víveres y material para que continúe la defensa.

NOTICIAS INTERESANTES

—El exministro señor Salazar Alonso ha sido condenado a muerte por un tribunal rojo. Se supone que la sentencia se habrá cumplido ya.

—En el sector de Badajoz nuestras fuerzas ocuparon el último reducto que sostenían

Noveno aniversario
EL SEÑOR

Don Aniceto Hinojar Leal

Terciario Franciscano
Falleció en Soria el día 27 de Septiembre de 1927
Después de recibir los S. S. y la B. A. de Su Santidad

D. E. P.

Su director espiritual; sus hijos doña Benita y doña María; hijo político don José Morales; nieto político don Jesús Calvo, bisnietos Jesús, José-Luis y María del Pilar, hermana política, sobrinos y demás parientes,

SUPLICAN a sus amigos y relacionados una oración por su alma.

Soria y Septiembre de 1936

Todas las misas que se celebren el día 26 en la capilla de los Padres Franciscanos de seis a nueve y de siete a doce en Ntra. Sra. de-La Mayor serán aplicadas en sufragio de su alma.

los fugitivos marxistas de Jerez de la Frontera. Ha quedado libre la frontera portuguesa.

—Un radiograma de Baleares ratifica que la isla de Ibiza ha quedado libre de marxistas y detalla los horrores que sufrió la población cuando esta se hallaba dominada por los rojos de Cataluña y de Valencia. El capitán Bayo, jefe de la citada columna, se llevó dos millones de pesetas robados en Ibiza.

Además se cometieron saqueos en todos los domicilios y asesinaron a los presos de derechas, vengándose así de la derrota que habían sufrido en Mallorca en la que tuvieron dos mil bajas.

—Se ha recibido un parte de la Comandancia Militar de Pamplona diciendo que las columnas que operan en Guipúz-

coa ocuparon ayer las poblaciones de Zumaya, Cestona, Elgoibar, Zarauz y Oñate. Ha sido copada una columna enemiga en el Puerto de Arlabán y en este punto también los rojos tuvieron numerosas bajas.

—En Oviedo, las columnas de mineros aparecen desmoralizadas y huyen ante nuestras fuerzas.

—Se ha observado que desde hace dos días no funcionan en Málaga los servicios de radio de la C.N.T. y de la F.A.I.

—El caos en Madrid aumenta progresivamente. Las milicias comunistas y anarquistas vociferan en las calles: ¡U.H.P.! ¡Azaña ya se fué!

No es cierto que el Verrugas se haya marchado, pero sí resulta indudable que se marchará muy pronto.

puede satisfacerse en la forma que los Ayuntamientos sorianos han iniciado.

La novena de San Saturio

Mañana, a las 6 de la tarde, dará principio en la I. I. Colegiata de San Pedro la solemne novena en honor del glorioso anacoreta San Saturio, Patrón de Soria.

Durante el novenario ocupará la sagrada cátedra el muy ilustre señor don Emilio Enciso, Canónigo, residente en Vitoria, culto y elocuente orador que tan merecidos elogios viene recibiendo en importantes poblaciones españolas.

Según nos informan, tanto a la brillante función religiosa del día de San Saturio, como a la procesión, asistirán las fuerzas y milicias a fin de dar mayor solemnidad a tan solemnes actos.

Hemos oído a los técnicos hacer grandes elogios de los nuevos Gózos en honor de nuestro Santo, cuya letra es del inspirado poeta don Ulpiano Vera y a la que ha puesto música el laureado compositor don Oreste Camarca.

Universidad de Zaragoza

Maestros suspendidos

En el "Boletín Oficial" del sábado se publica la siguiente relación:

El Rectorado del Distrito Universitario de Zaragoza, vista la información recibida conforme a la orden de 19 de agosto último, acuerda con esta fecha suspender de empleo y sueldo a los Maestros y Maestras de la provincia de Soria comprendidos en la relación que sigue y que comienza con don Manuel Díaz Domarco y acaba con don Cristóbal Pérez Arcos. La Junta de Defensa Nacional acordará ulteriormente la definitiva situación del personal que se cita.

Nombres y apellidos y escuela que sirven.—Don Manuel Díaz Domarco, Arenillas; don José Buil Rotellar, Brias; don Gerardo Estepa Ortega, Agreda; don Urbano Sanz del Río, Agreda; don Estanislao Gil Guerrero, Aguaviva de la Vega; don Ceferino Molina Palomar, Andalucía; don Víctor Martínez, Aldehuela de Agreda; don José Castañeda Blázquez, Arcos de Jalón; doña Josefa Alvaro Planelles, Arcos de Jalón; don Aurelio Hernández Bravo, Berlanga de Duero.

Doña Luisa Rodríguez Barón, Berlanga de Duero; doña Rosalía Esteve Fernández, Berlanga de Duero; don Francisco Rivero Barrio, Barca; don Félix Cillero Satolalla, Bretún; don Leandro Álvarez del Río, Bretún; don Teófilo Cecilia Pascual, Burgo de Osma; don Restituto Pérez Carrasco, Barriomartín; don Rufino Felipe Gómez, Escribano, Bañoña; don Adolfo Urbina Pastor, Candilichera; doña Carmen Lamuedra la Orden, Carazuelo (Candilichera).

Don José María Delso del Hoyo, Castillejo de Robledo; don Claudio Revuelto Blasco, Cueva de Agreda; don Miguel Celorrio Ciria, Matalebreras; don Francisco Jiménez Bartolomé, Covalada; don Eloy Serrano Forcén, Cobertelada; doña Leona García Gallego, Almantiga (Cobertelada).

Don Miguel Lozano Zaragoza, Cuevas de Ayllón; don Abraham Martínez García, Chaorna; don Felipe Crespo, Fuentescaños; don Teógenes Mariano Martín, Fuentescaños; don Emilio de Vera Pérez, Gallinero; don Valeriano Martínez Fernández, Huértiles; don Pedro Gilbau, Morcuera; doña Perpetua Pastor, Morcuera.

Don Ricardo López García, Modamio; don Estanislao Muñoz Beamonte, Olvega; don Julián de Marco Hernández, Olvega; don Florencio del Amo Marina, Revilla de Calatañazor; José Yagüe Ortuña, Reznos;

don Timoteo Díaz, Riba de Escalote; don José María Pinilla Laguna, San Andrés de Soria; don Constantino Simón Indiano, San Pedro Manrique.

Doña Teodora Peña Gil, Soto de San Esteban; don Julián Morales Alesón, Talveila; doña Justina Belaño, Tarancuena; don Serafín Maján, Tejado; doña Matías de Miguel Miguel, Tejado; don Manuel Soler Cabrera, Tejado; don Fausto García Muñoz, Tera; don Gregorio Miguel Miguel, Espejo de Tera; don Jesús Saenz Ruiz, Valdeprado; don Tirso Ontiveros, Ventosa de San Pedro (Palacio).

Doña Andresa Herrero, Ventosa de San Pedro (Palacio); don Vicente Pertergag, Rebollosa; don Francisco Segura, Canredondo; doña Patrocinio Fernández Muñoz, Noviercas; don Antonio Martínez Lacalle, Monteagudo; doña Encarnación Medrano Martínez, Quintana Redonda (cursillista); don Cristóbal Pérez, Espeja de San Marcelino.

Se advierte que esta lista no es definitiva ni en su contenido ni en la posible extensión de los correctivos.

Zaragoza 16 de septiembre de 1936.—El Rector, Gonzalo Calamita.

Anuncios

VACANTE DE HERRERO.—Se halla vacante la plaza de herrero de este pueblo, con el haber que el agraciado convenga con el vecindario. Las solicitudes se dirigirán al Sr. Alcalde de esta localidad, en término de ocho días, pasados los cuales, se proveerá.

Matamala (Soria), 21 de septiembre de 1936.—El Alcalde, Jacinto Rodríguez.

MEDICO.—Se halla vacante la plaza de Médico para la asistencia de las familias acomodadas de este partido médico, que lo constituyen este pueblo como matriz y sus agregados Snellacabras, La Lollilla Cortos y El Espino, con la dotación anual que el elegido acuerde con las comisiones de los pueblos.

La presentación de instancias, debidamente documentadas, se hará en esta Alcaldía, en término de QUINCE días, o hasta fines del presente mes; transcurrido dicho plazo, se proveerá.

Narros, 12 de septiembre de 1936.—El Alcalde, Juan Fernández.

VACANTE DE HERRERO.—Por espacio de ocho días, a contar de la publicación del presente, se anuncia la vacante de herrero de este pueblo, con la dotación que el interesado concierte con los labradores del mismo, cuyos servicios comenzarán el día uno de octubre próximo, reservándose los labradores el derecho de aceptar la propuesta más ventajosa, o desestimarla.

Fuentecantos, 20 de septiembre de 1936.—El Alcalde, Cesáreo Arcija.

SUSPENSION DE FIESTAS.—En atención a las actuales circunstancias por que atraviesa nuestra querida Patria, el Ayuntamiento que presido y vecindario en general, han acordado suspender indefinidamente por este año las funciones que anualmente celebra este pueblo durante los días 5, 6 y 7 de octubre.

Nepas, a 17 de septiembre de 1936.—El Alcalde, Miguel Martínez.

SUSPENSION DE FIESTAS.—En vista de las circunstancias en que se halla nuestra querida España, el vecindario de este pueblo ha dispuesto suspender este año la fiesta principal que había de celebrarse los días 11 y 12 de octubre próximo.

Lodares del Monte, 19 de septiembre de 1936.—El Alcalde, Cándido Calle.

SUSPENSION DE FIESTAS.—El Ayuntamiento y vecinos de este pueblo, teniendo en cuenta las circunstancias por que está atravesando nuestra querida Patria, tienen acordado suspender en el año actual la fiesta de los Santos Mártires, Patronos de este pueblo, que todos los años venían celebrándose en esta localidad los días 7, 8 y 9 de octubre.

Las Cuevas de Soria a 21 de septiembre de 1936.—El Alcalde, Pablo Cabrerizo.

AMA DE CRIA casada, de 21 años se ofrece para criar en su casa, leche de 21 días. Dirigirse a Ricardo Granada, en Adradas.

SUSPENSION DE FIESTAS.—En virtud de las circunstancias actuales por que atraviesa nuestra querida España, el Ayuntamiento de mi presidencia, por unanimidad, y en unión del vecindario de esta villa, ha acordado suspender en el año actual las tradicionales fiestas que anualmente se celebraban en esta localidad el primer domingo del próximo octubre, y que este año eran los días 4 y 5 de dicho mes.

Solamente tendrán lugar las solemnidades religiosas.

Valtajeros, 21 de septiembre de 1936.—Viva España!—El Alcalde, Ignacio González.

SUSPENSION DE FIESTAS.—Por acuerdo del Ayuntamiento de esta localidad quedan suspendidos los festejos que venían celebrándose en honor de Nuestra Señora del Rosario, durante los días 4, 5, 6 y 7 del próximo mes de octubre, quedando limitadas únicamente a las de carácter religioso.

Tardecuende, a 21 de septiembre de 1936.—El Alcalde, Santos Corredor.

DULERO.—Desde el 1 de octubre próximo se anuncia vacante la plaza de encargado de la custodia del ganado mayor de esta Sociedad, con el precio y condiciones que se convenga. Se admiten solicitudes hasta dicha fecha.

Aldeapalacio, 22 de septiembre 1936.—El Presidente, Manuel Peña.

SUSPENSION DE FIESTAS.—El Ayuntamiento de mi presidencia, en vista de las actuales circunstancias, ha acordado suspender en el presente año las fiestas que en honor de la Virgen del Rosario habían de celebrarse en este pueblo, durante los días 4, 5 y 6 de octubre próximo.

Radona, 21 de septiembre de 1936.—El Alcalde, Pedro Blanco.

ESTUDIANTES DE BACHILLERATO.—Se desean dos niños para huéspedes en familia, casa de confianza.

Canalejas, 50, tercero.

SUSPENSION DE FIESTAS.—En atención a las actuales circunstancias se suspenden las fiestas que durante los días 4 y 5 de octubre debían celebrarse en este pueblo. Sólo tendrán lugar las funciones religiosas.

Carrascosa de la Sierra, 22 de septiembre 1936.—El Alcalde.

VAQUERO.—Se halla vacante la guardería del ganado mayor de este pueblo, desde el 29 de septiembre actual. Los aspirantes que deseen optar a dicha plaza, presentarán sus instancias ante esta Alcaldía, en el plazo de 8 días, siendo el haber el que convenga con el vecindario.

Centenera de Andaluz, 20 septiembre 1936.—El Alcalde, Toribio Maqueda.

SUSPENSION DE FIESTAS.—El Ayuntamiento y vecindario del pueblo de la fecha han acordado en atención a las actuales circunstancias, suspender las fiestas que anualmente se celebraban los días 20 y 30 del actual y 1 de octubre próximo.

Navalcaballo 18 de septiembre de 1936.—El Alcalde accidental, Elías Verde.

VACANTES DE SECRETARIA.—Hallándose vacantes las Secretarías de los Ayuntamientos y Juzgados Municipales de Chércoles y La Puebla de Eca, se anuncia para su provisión, con el haber anual de 2.500 pesetas. Las solicitudes se dirigirán al Sr. Alcalde, en el plazo de 30 días a partir de la publicación del presente anuncio.

Chércoles, a 20 de septiembre de 1936.—El Alcalde, Daniel Lite.

SUSPENSION DE FIESTAS.—Por acuerdo de la Junta Vecinal, y teniendo en cuenta las circunstancias por que atraviesa nuestra Patria, quedan suspendidas las fiestas que este pueblo venía celebrando los días 27 y 28 del corriente.

Centenera del Campo, a 21 de septiembre de 1936.—El Alcalde, Isaias Garrido.

VACANTE DE HERRERO.—Se halla vacante la plaza de herrero de esta villa. Los que deseen solicitarla, lo harán por instancia dirigida a esta Alcaldía en término de diez días, pasados los cuales se proveerá.

El haber será el que convenga el interesado con el vecindario.

Cabrejas del Pinar a 16 de septiembre de 1936.—El Alcalde, Gregorio Vadillo.

GANADERO.—Se anuncia vacante la plaza de la guardería de ganado mayor de este pueblo con el sueldo anual de setenta y dos fanegas de trigo puro.

Los aspirantes presentarán sus instancias antes del día 27 del corriente mes, en cuyo día tendrá lugar el remate en esta Casa Consistorial a la hora de las trece, para comenzar a servirla el día primero de octubre.

Mazaterón, 17 septiembre 1936.—El Alcalde, Narciso las Heras.

GANADERO.—Por dimisión voluntaria del que la venía desempeñando se halla vacante la guardería del ganado mayor de este pueblo, con el sueldo anual que el agraciado convenga con el vecindario. Los que deseen solicitarla deberán presentar las solicitudes ante esta Alcaldía en el plazo de ocho días a contar desde esta fecha.

Sauquillo de Boñices 15 de septiembre de 1936.—El Alcalde, Eugenio Andrés.

GANADERO.—Se halla vacante la plaza de ganadero del pueblo de Almarall, con el haber que el agraciado convenga con el vecindario.

Las solicitudes dirigirse a Braulio Domínguez, Alcalde del mismo.

HERRERO. practico en toda clase de herramienta de Agricultura, desearía comer una fragua vacante. Para informarse, dirigirse al Secretario de Fuentes de Magaña (Soria).

LOCAL.—Se vende o se alquila un local propio para almacén y una casa sin terminar de construir con planta baja y corral con salida a la calle de San Lorenzo.

Dirigirse: Plaza Mayor, 10, 3.º

HERRERO. Dependiente de herrero con dos o tres años de aprendizaje, se necesita.

Para tratar con Alejandro Moreno en Agreda (Soria).

SE VENDE en Gallinero una novilla de tres años y un carro para ganado vacuno.

Dirigirse a Eustaquio Jiménez en Gallinero.

Labor de cooperación patriótica en Soria

LOS QUE MUEREN POR LA PATRIA

En este resurgir glorioso de nuestra Patria, de esta España desgarrada por la canalla marxista, Trévago, el pueblo sano y católico que nunca estuvo contaminado con esas ideas perversas e inicuas, ofrece su primera víctima, que es el joven Cándido Delgado.

Tu sangre derramada será semilla que dé sabrosos y abundantes frutos!

¿Serás tú, joven generoso, el que hagas volver para siempre, con el sacrificio de tu vida, a esos tus paisanos al redil de la España grande y justa para nunca separarse de ella?

No dudo que sí.

Ved, trevagueses, los que un día anduvisteis engañados por esas doctrinas socialistas, los que os mofabais de los peligros que antes se os anunciaban y que según vosotros todo eran "trucos de las derechas", ved, repito, ahora que sentís de cerca lo caro que está costando. Ha sido necesario que un paisano nuestro vertiera su sangre para la liberación de la Religión y de la Patria.

Trévago tiene un mártir! Lo puede decir bien alto: ¡Tiene un mártir! ¡Loor y gloria a este pueblo! pero singularmente a esta familia que logró adquirir un alma recia y bien templada por el dolor que produjo la muerte del padre de esos nobles muchachos, modelo de jóvenes patriotas, que no desistieron un solo momento de los consejos que un buen padre sabe dar, así como tampoco de la educación católica y española que su madre les inculcó ampliándola después algunos de sus hijos en el seno de la Religión de cuyas ideas alardean!

¡Loor y gloria a esta familia que ha sabido continuar el camino que siguieron sus abuelos y antepasados!

¡Aprended, trevagueses, la lección que este muchacho desinteresado os ha dado luchando por la salvación de España desde el primer momento!

¡Viva España! ¡Viva el Ejército salvador! ¡Arriba España!

PARA LA SUSCRIPCION PATRIOTICA

Donativos de Molinos de Duero para el Ejército Nacional.
Antonio Delgado, 5 pesetas;
Alejandro Contreras (2.ª vez), 2;
Gumersinda Gaya (2.ª vez), 3;
Ildefonso Martínez (2.ª vez), 1;
Juan Oliva (2.ª vez), 10;
Mariano Rupérez, 5;
Cecilio Olmo (2.ª vez), 6;
Lucinio Sanz, 2.

LIBROS PARA LOS SOLDADOS

Es una idea que se está llevando a la práctica en otras regiones la de proporcionar el

mayor número posible de libros de amena lectura para los heridos en el frente de combate.

Nosotros queremos que Soria no sea una excepción y para ello acudimos al patriotismo y generosidad de todos los sorianos en demanda de libros adquiridos o en buen uso, que sirvan de recreo en las horas interminables de la curación de estos esforzados combatientes.

Que nuestro deseo sea pronto una realidad.

Contribuyamos, pues, con el mayor entusiasmo al fomento de esta biblioteca, labor al parecer insignificante; pero de un inestimable valor moral.

Las entregas deben hacerse en la Biblioteca pública de Soria, Plaza de la Constitución.

HOMENAJE DE LOS AYUNTAMIENTOS SORIANOS A DON GREGORIO MUGA

Con gran satisfacción hemos de consignar que la mayor parte de los Ayuntamientos de la provincia de Soria, haciendo justicia a los grandes méritos del dignísimo Teniente Coronel Jefe de la Guardia civil de esta Comandancia y Gobernador Militar de la provincia, han adoptado el patriótico acuerdo de nombrar hijo adoptivo de cada localidad al heroico defensor de Soria, que libró a nuestra provincia de los horrores, de las salvajadas y de los robos que han cometido los secuaces del Frente Popular en las provincias donde han ejercido sangriento dominio.

Honra tanto a los pueblos el homenaje que rinden al valeroso militar, como al ilustre caudillo, a quien tanto deben Soria y su provincia.

Esta deuda de gratitud sólo

LOS BLASFEMOS.—Al socaire del triunfo republicano del 16 de febrero, los asquerosos blasfemos tomaron mayores bríos para lanzar de sus inmundas bocas atroces injurias contra Dios y contra los símbolos sagrados.

Mandando Azaña, Largo y los del Frente, toda avilantez era lícita, y la blasfemia, aun en los "marzalejos" de poco más de siete semanas, proeza indiscutible. Por Dios y por la Patria, luchan los españoles de buena raza y no puede consentirse que unos cuantos bárbaros, partidarios de la tiranía rusa, anden por nuestras calles pregonando sus deyecciones de sapos venenosos.

Suplicamos a las autoridades que castiguen a los blasfemos con saludable rigor.

De Santander por Francia a Soria

Odisea de la señorita soriana Carmen de Marco

Desembarcamos e inmediatamente nos hicieron vacunar. Marchamos a Biarritz y nos hospedamos en el Hotel "La Roseraie". Durante la primera noche se fugaron cuatro compañeros. Al día siguiente los imitaron otros cuatro y, como entre los que quedaban predominaban los maestros marxistas, estos acordaron montar una guardia con las armas cortas que poseían, para que ya no nos pudiéramos fugar ninguno, diciendo que los socialistas tenían la culpa de lo que sucedía, pues los que tenían señalados en esta negra debían haberlos entregado a los rojos en Santander para que hubieran hecho justicia ejemplar, como la harían con los seis que habían huido. Esto nos produjo verdadero terror.

Algunos no quisieron tolerar el arbitrario proceder y fueron a protestar ante el Prefecto de Policía, quien dió órdenes terminantes para que cesara la vigilancia y previniéndoles que estaban amparados por un país neutral y que nadie los molestaría mientras cumplieran las leyes francesas.

El Profesor Director insistió en que habían de firmarle un documento comprometiéndose a acatar las órdenes de Madrid y marchar hacia esta capital por Alicante o Valencia o para Barcelona por la frontera catalana, amenazándolos con que, los que no lo hicieran tendrían que valerse por sí mismos, pues desde aquel momento cesaba toda protección y auxilio. Recomendaba que lo hicieran todos porque el movimiento militar sería vencido y mostraba periódicos del F. P. llenos de mentiras, según hemos podido comprobar después.

Veintitrés nos negamos terminantemente a firmar. Pasara lo que pasara, marcharíamos a nuestras tierras, con nuestros padres y familias. Desde aquel momento quedamos abandonados a nuestra suerte, sin medios económicos. El Hotel era caro y la peseta se cotizaba a la par del franco. Nos quedamos casi sin dinero.

En esta situación recibimos el nunca bien ponderado auxilio del Rector de la Iglesia de San Martín, de Biarritz, abate Mr. Urriekarriet que se puso incondicionalmente a nuestra disposición y nos ofreció proporcionarnos cuantos auxilios estuvieran a su alcance.

Aquella noche nos llevó a la Iglesia del cementerio de la ciudad, en la que dormimos en sacos o montones de paja, y por mediación de los Cruces de Fuego nos entregaron 500 francos, con los que alquilamos, ayudados por el citado sacerdote (cuyo proceder no agradeceremos nunca bastante) un autobús y en él marchamos hacia la frontera navarra, ante la protesta airada de los que fueron nuestros compañeros y que estaban al servicio de los rojos.

Al salir nos enteramos de que las tropas del Ejército habían conquistado Irún y esto causó tal impresión en Francia que hasta subió importantemente el valor de nuestra moneda.

En el camino fuimos auxiliados por el chófer del autobús que nos pagó el pan que adquirimos.

Llegamos a la frontera franco-navarra entrando en España por Dantxarinea.

Todos nuestros temores quedaron desvanecidos. El panorama español moral y social era completamente distinto a todo lo anterior. Atenciones, optimismo, caballerosidad, caras alegres, cariñosa acogida.

Los religiosos de Elizondo nos prestaron, solícitos, toda clase de auxilio, abundante y

bien condimentada comida, cuanto nos hubieran proporcionado nuestros padres y se encargaron de buscarnos medios para que nos trasladáramos a Pamplona, en donde se nos hizo un recibimiento apoteósico. La población militar y civil se desvivía por atendernos. Las más destacadas familias se disputaban el honor de llevarnos a sus casas, donde se nos obsequió espléndidamente, cediéndonos para dormir las mejores habitaciones.

A la mañana siguiente fuimos despedidos cariñosamente y cada uno nos dirigimos hacia nuestros pueblos, a nuestras casas. La separación de unos y otros en las diferentes estaciones, fué algo emotivo, impresionante.

A Soria llegué con mi discípulo Modesto Fernández, que se dirigió a Sotillo del Rincón, donde veranea su familia.

Al despedirnos recordamos con tristeza aquellos seis compañeros que quedaron en Santander en poder de los rojos y algunos sorianos que, en vez de acompañarnos, quedaron en Cervera para dirigirse a Madrid o Barcelona.

Ya en mi tierra soriana no puedo menos de hacer rendida expresión de reconocimiento a todos cuantos nos prestaron ayuda moral y material y muy especialmente al abate francés Sr. Urriekarriet, a los religiosos de Elizondo y al pueblo pamplonés en general.

Nuestros sufrimientos se han visto compensados con aquellas atenciones y todavía más con la satisfacción de poder estampar en estas cuartillas en mi propia tierra, entre los míos, el grito de ¡Viva España!

Carmen de MARCO

Croniquilla de guerra

Camino de Sigüenza

La semana pasada ha sido de gran intensidad en el frente de Sigüenza, cuya población puede considerarse completamente cercada.

El jueves último en diversos sectores se avanzó considerablemente y aun cuando los rojos recibieron refuerzos considerables, la bizarría de nuestros soldados los tuvo a raya.

El sábado se inició, de madrugada, el avance. Venciendo una gran resistencia a la bayoneta se ocuparon posiciones importantísimas muy cerca de Sigüenza. En otros sectores hacia Guadalajara también se avanzó mucho.

El lunes, mediada la noche los rojos creyeron podían sorprender nuestras posiciones avanzadas y abrieron nutrido fuego de fusilería que fué contestado en forma que al poco rato cesaba. No ocasionaron ninguna baja.

Antes de amanecer el martes, volaron sobre Sigüenza 4 potentes trimotores nuestros que arrojaron bombas de gran potencia sobre las posiciones rojas y después siguieron bombardeando los objetivos que tenían señalados sobre Jadraque y Guadalajara.

Los aparatos, cumplida su misión, regresaron indemnes a su base.

La guerra no se hace sin bajas y como consecuencia de estas operaciones, a nuestra capital fueron traídos algunos heridos y se los hospitalizó en el Hospital Provincial y en el Colegio del Sagrado Corazón de Jesús.

Uno de estos bravos mucha-

chos fué el Requeté José Latorre, de Fitero, herido de bala que le atravesaba el vientre, y perforábale la vejiga. Falleció a las ocho del día 20, siendo trasladado a su pueblo. Le dieron escolta el canónigo de esta I. Iglesia Colegial don Odón Fuente y camilleros de la Cruz Roja.

Otro de los heridos gravísimos fué un soldado del Regimiento número 30. Un balazo le atravesó el vientre. Se le apreciaron siete perforaciones de intestino y falleció a las diez del día veintiuno.

Recibió cristiana sepultura en el día de ayer, constituyendo su sepelio una gran manifestación de duelo. Asistieron las autoridades militares y civiles. Banda de música municipal y secciones de Falange y de Requetés y numeroso público.

Ha sido también operado Felipe González, requeté de Murchante. Un balazo le atravesaba el riñón. Su estado, de momento, no es grave.

Hállase hospitalizado un soldado del Regimiento 29 con una herida de bala que penetrando por el hombro izquierdo atravesaba ambos pulmones. El proyectil salió por el costado derecho.

Otros cinco heridos no presentan gravedad y a todos se les atiende amorosamente en el Colegio del Sagrado Corazón.

En el Hospital Provincial se asiste a dos requetés que tienen graves heridas en la cabeza.

Otro requeté presenta un balazo en la columna vertebral; se le extrajeron esquilas de hueso y se encuentra muy aliviado.

Igualmente se asiste a otros varios lesionados que estarán curados en breve tiempo.

Dejamos para citar el último herido, un soldadito gallego, víctima de la ferocidad marxista que faltando a todas las leyes de la guerra disparan con balas explosivas. Una de estas alcanzó al valiente militar en el muslo izquierdo y la explosión destrozó el hueso en más de quince centímetros, haciéndolo completamente astillas.

Para salvarle la vida hubo necesidad de realizar la amputación.

No hemos de terminar estas líneas sin hacer constar nuestro reconocimiento a los Doctores Iñiguez y Santa María que con tanto anhelo y tan gran pericia prestan solícitos cuidados a los que caen en defensa de la Patria.

En cuanto a las señoritas enfermeras, Hermanas de San Vicente de Paul y auxiliares, también nuestra gratitud.

NOTICIAS

La festividad de Ntra. Sra. de las Mercedes. — El Presidente de la Comisión gestora de la Excma. Diputación Provincial, don Rafael García de Diego, nos envía atento saludo invitándonos a asistir a la procesión religiosa, que esta tarde, a las seis, tendrá lugar en honor de Nuestra Señora de las Mercedes, así como a la función religiosa que se celebrará mañana, a las diez y media.

La procesión recorrerá el itinerario acostumbrado y asistirán fuerzas de la Guardia civil, de Falange Española, de Requetés y de Acción Ciudadana.

Sargento soriano muerto por la Patria. — El día 20 del actual falleció en el Hospital de Teruel, a consecuencia de heridas sufridas en el frente, el estimado joven soriano, de 20 años, Alejandro García, hijo de nuestro buen amigo y convecino don Zacarías García, guarda de los Claustros de San Juan de Duero.

El heroico Alejandro García había alcanzado la graduación de sargento y era muy querido y estimado por todos sus compañeros y subordinados. Al iniciarse el movimiento nacional, se puso al servicio de España, combatiendo, desde el primer momento, en el Regimiento de Carros de Combate.

Descanse en paz este héroe soriano y reciba su apreciada familia nuestro sincero pésame.

El Prelado de la Diócesis en Soria. — Procedente de Burgo de Osma llegó esta mañana a Soria el Excmo. y Rvdmo. Señor Dr. Don Tomás Gutiérrez Díez, Obispo de la Diócesis, quien invitado por las autoridades sorianas presidirá esta tarde la procesión en honor de Nuestra Señora de las Mercedes y asistirá de medio Pontifical, a la función principal que mañana se celebrará, a las diez y media en la Iglesia de la Merced.

Fallecimiento. — Ha dejado de existir en Soria la respetable señora doña Gertrudis Royado de Miquei, viuda de Antonio Cuevas.

Expresamos a los hijos de la finada nuestro sentido pésame.

NATALICIO. — Ha dado a luz, en esta capital, un hermoso niño, doña Lucrecia Marín, esposa de nuestro buen amigo don Antonio Rídruejo Botija.

Nuestra felicitación.

«La Industria Harinera Castellana». — Artísticamente editado, hemos recibido un ejemplar de la notabilísima revista de Valladolid «La Industria Harinera Castellana», en la que aparecen los colores rojo y gualda de la Bandera Nacional y patrióticos vivas a la Patria y al Ejército salvador. Contiene dicho número valiosos trabajos estadísticos y agrícolas demostrativos del resultado de la cosecha cerealista en España durante el actual año de 1936.

Cordialmente felicitamos al Gerente de «La Industria Harinera Castellana», nuestro querido amigo don José María Palacio por su éxito editorial y periodístico.

Viajeros. — Han visitado nuestra ciudad el Sub-Gobernador del Banco de España don Pedro Pau y el Sub Director de Sucursales señor Artigas, que el lunes marcharon a Burgos, donde están actuando a las órdenes de la Junta de Defensa Nacional.

— Marchó a Zaragoza la señorita Pilar Cuevas.

A los labradores. — Sin contemplación alguna, deben los agricultores y las milicias ciudadanas denunciar a las autoridades las infracciones que en cualquier pueblo se cometan al comprar trigo a menos precio de 45 pesetas los cien kilos.

No puede consentirse que los negociantes de mala fe lastimen los justos intereses de los labradores.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Soria. — Los exámenes extraordinarios comenzarán en la Escuela Normal el próximo día 28 del actual, a las diez de la mañana.

El día 30 realizarán las pruebas que señala el vigente Reglamento de Escuelas Normales aquellos alumnos del grado profesional que no obtuvieron la aprobación del curso en el mes de mayo.

El curso comenzará el día 1.º de octubre. Soria 19 de septiembre de 1936. — La Secretaria Acc., Felipe Jiménez.

Las suscripciones de los pueblos. — Continuamos publicando, en la hoja suplementaria de este periódico, las listas de donativos con que contribuyen los pueblos sorianos en favor del Ejército salvador de España.

En números sucesivos irán apareciendo nuevas relaciones y no es preciso que los Ayuntamientos nos las envíen por duplicado suponiendo que no hemos recibido las primeras que nos remitieron.

Todas serán publicadas oportunamente.

Joven desaparecida. — En el «Boletín Oficial» del lunes se publica una circular participando que, el día 15 del actual, se ausentó de su domicilio en Atauta, la joven María Candelas Rubio Barrio, de 17 años de edad, ignorándose su paradero, y se supone pueda encontrarse en el frente del Ejército de la zona de la provincia de Guadalajara.

AL CERRAR

Ha sido tomada la plaza de Torrijos. — El enemigo pierde combatientes a millares

PARTE OFICIAL DE BURGOS

Durante la jornada de ayer han continuado las columnas de Guipúzcoa avanzando hacia el Oeste, habiendo logrado establecer, después de vencida la resistencia enemiga, su base sobre la línea del Deva, que se domina por completo. Cooperaron en esta operación las tropas procedentes de Vitoria.

El resultado ha sido la ocupación de la casi totalidad de la provincia de Guipúzcoa, que ya está limpia de elementos contrarios.

La actividad en los otros frentes ha sido menor que en el día anterior.

No hay novedad en el resto del territorio que ocupa el Ejército.

LA OCUPACION DE TORRIJOS

Informes oficiales dicen que las columnas del General Franco, prosiguiendo el avance, han ocupado en la tarde de hoy la importantísima población de Torrijos, a 22 kilómetros de Toledo.

Esta posición constituía el último baluarte de los rojos, que trataban de impedir la llegada de nuestras fuerzas a la Imperial Ciudad. Con esta conquista queda desbordada la línea de defensa de Madrid y libre el camino para llegar a Toledo.

VICTORIAS EN OTROS FRENTES

Las fuerzas de Mola han entrado en Vergara, importante ciudad de la provincia de Guipúzcoa.

— El Comandante Militar de Zaragoza comunica que en Te-

ruel ha sido derribado un avión rojo, el cual estaba encargado de cumplir una importante misión del gobierno de Madrid en Barcelona.

— Otra victoria se ha obtenido en Somosierra. Nuestras columnas sostuvieron fuerte combate con el enemigo, al que han castigado duramente.

— Las columnas que operan en Granada ocuparon Algarinejo y después limpiaron de enemigos aquella zona.

LA PASION DE ROBAR

El gobierno marxista ha robado, en la última tanda, al Banco de España 350 millones de pesetas en oro, que en cuatro expediciones aéreas se han transportado a París.

— En Madrid, el ministro de Hacienda ha publicado un Decreto ordenando a los Directivos de los Bancos que le entreguen las llaves de todas las Cajas de seguridad de los citados Establecimientos.

— La pasión del robo en los marxistas es insaciable. Todos rivalizan con el generalísimo González Peña.

SOBRE LA TOMA DE MADRID

QUEDA

Burgos, 22. — La toma de Madrid se efectuó según el ritmo impuesto a las tropas. Se castigó fulminantemente, atacando por el Norte al abrir el día, y a las nueve y media la aviación apoyó muy eficazmente, bombardeando al enemigo desde una altura de 100 metros. Legionarios y Regulares apuntaban con las ametralladoras a los fugitivos.

Las pérdidas rojas alcanzan a millares de muertos, que quedaron en el terreno en una extensión de dos kilómetros.

Suscripciones en favor del Ejército Nacional

DEZA

SEGUNDA RELACION

Victorino Gómez, 1 gallina; Bárbara Sánchez y gallina; Maximiliano Laguna, 1 lata de galletas, 6 latas de sardinas y 6 de melocotón; Elías Torcal, 2 conejos y 1 vuelta de chorizos; Arsenio Lozano, 1 gallina; Teodosia Remartínez, 2 gallinas y 2 latas de melocotón; Marcelina Martínez, 1 pato; Concesa Alcalde, 2 gallinas; Andrés Febrel, 1 pollo; Gabino Lafuente, 3 gallinas.

José Gil, 2 patos; Gaspar Lozano, 1 pollo; Segundo Carrera, 2 gallinas; José Soriano, 1 lata de escabeche; Nicolás Gómez, 1 barra de salchichón; Tomasa Remartínez, 1 pato; Virgilio Febrel, 2 gallinas; Anastasia Arriba, 2 gallinas; Florentina Alcalde, 2 gallinas; Guillermo García, 1 gallina; Crispina Roldán, una toalla; Francisco Vela, 1 gallina; Vicente Alejandre, 2 gallinas.

Leoncio Esteras, 1 conejo; Manuel Martínez, 1 gallina; Celestino Valtueña, 1 gallina; Félix Velázquez, 1 conejo; Rafael Morales, 1 conejo; Ignacio Lozano, 2 conejos; Pedro Febrel, 1 lata de galletas; Juan Manuel Alcalde, 1 gallina y 1 pollo; Andrés Remartínez, 1 gallina y 1 conejo; Teo Delgado, 1 gallina y 1 docena de huevos; Francisca Gil, 1 lata de sardinas; Teodoro Gómez, 1 gallina; Saturnino Carramiñana, 1 gallina; Catalina Lafuente, 1 gallina.

Martina Olmeda, 1 docena de huevos; Pedro García, 1 botella de licor; Florentino Esteras, 2 gallinas; Ildefonso Morales, 1 vuelta de chorizos; Antonio Torcal, 2 gallinas; Domingo Valtueña, 2 gallinas; José Gómez, 1 docena de latas de sardinas de 1 kilo cada una; Hermenegildo Esteras, 2 pollos; Luciano Alejandre, 1 gallina; Victoriano Aleza, 1 conejo; Justo Esteras, 1 pollo; Joaquín Martínez, 7 gallinas.

Manuel González, 1 conejo; Octaviano Alejandre, 4 pollos y 4 conejos; Justo Gil, 4 gallinas; Rafael Morte, 6 conejos; Ezequiel Carramiñana, 1 docena de huevos; Salvador Ramos, 1 gallina; Pedro Laguna, 2 gallinas; Cesárea Valtueña, 5 gallinas; Bantista Morte, 1 libra de chocolate; Germana Martínez, 2 conejos.

Felipe Manrique, 1 conejo; Mariano González, 2 gallinas; Daniel Yagüe, 1 gallina; Fidel Lafuente, 2 pollos; Juan Esteban, 1 conejo y 1 gallina; Gregorio Pérez, 1 conejo y 1 pollo; Gregorio Valtueña, 1 pollo; Nicasio Carramiñana, 2 gallinas; Paulina Pérez, 1 gallina; Francisco Gutiérrez, 1 gallina; Miguel Martínez, 1 botella de licor; Elías Rubio, 1 lata de galletas y 1 docena latas de sardinas; Marcelo Martínez, 1 gallina.

Aureliano Gómez, 1 gallina; Guillermo Gómez, 1 gallina; Celestino Morales, 1 pollo; Benito Alejandre, 1 gallina; Pedro Esteban, 2 conejos; Bernardo Martínez, 1 docena de huevos; Claudio García, 2 gallinas; Pedro Aleza, 1 gallina y 1 conejo; Pedro Alejandre, 1 gallina.

Florentino Lozano, 1 docena huevos; Emilio Lafuente, 10 kilos pan; Florentino Lozano, 5 latas de sardinas de medio kilo; Manuel Gregorio, 1 gallina; José Lueno, 1 gallina; Juan Alejandre, 2 pollos; Teófilo Ramos, 1 gallina; Angel Diez, 1 lata de galletas; Margarita Carramiñana, 1 lata de conserva.

Pedro Alcalde, 3 gallinas; León Puebla, 1 conejo; Gervasio Carrera, 2 gallinas; Ciriaco Valtueña, 1 gallina; Lucía Gil, 1 gallina; Fortunato Gómez, 1 lata de galletas, media docena latas sardinas y media docena de latas de mermelada.

Eleuterio Gil, 2 gallinas; Ezequiel Febrel, 1 gallina; Donato González, 1 conejo; Anselmo Gil, 2 conejos; Carmelo Esteras, 1 conejo; Pedro Remartínez, 1 conejo; Isidoro Carramiñana, 4 kilos pan; José Ortega, 1 conejo; Vicente Martínez, 4 kilos pan; Fernanda Martínez, 2 kilos pan; Gervasio Esteras, 4 gallinas; Emeterio Laguna, 1 conejo; Fortunato Martínez, 1 docena huevos.

Juan Carramiñana, 1 gallina; Eleuterio Carramiñana, 2 kilos de pan; Domingo Portero, 1 conejo; Fidencio González, 1 conejo; Raimundo González, 1 conejo y 1 gallina; Germán Laguna, 1 gallina; Francisco Martínez, 1 conejo; Dorotea Ortega, 2 kilos de pan; María Lafuente, 2 conejos; Orenco Alcázar, 2 gallinas; Isabel González, 1 gallina; Eusebio Carrera, 1 gallina; Pablo Calvo, 1 gallina; Venancio Laguna, 2 gallinas.

Nicolás Febrel, 2 gallinas; Benito Gómez, 1 gallina; Vicenta Gil, 1 gallina; Donato González, 2 gallinas; Antonio Sierra, 1 gallina; Julia Manrique, 1 cordero; Hilario Hernández, 1 conejo; Pascual Aguado, 1 conejo; Felipe Valtueña, 1 conejo; José Alejandre, 1 conejo; Victorio Latorre, 1 conejo; Antonina Martínez, 1 conejo.

Liborio Penacho, 1 conejo; Francisco González, 1 conejo; Leoncio Calvo, 1 pollo; Enrique Gómez, 1 botella de licor; Leoncio Valtueña, 1 conejo;

Juliana Esteras, 2 conejos; Fausta Delgado, 1 gallina y 3 pichones; Dolores Roper, 2 conejos, media docena calcetines y media de pañuelos.

Tomás Tejedor, 2 latas de aceitunas de 10 kilos cada una; Eusebio Lafuente, 3 botes de melocotón; Jesús Esteban, 1 conejo; Saturnino Antón, 2 conejos y 1 gallina; Quiteria Carramiñana, 2 gallinas; Albino Gil, 1 gallina y 1 conejo; Andrés Lite, 1 pollo; Tomasa Sanz, 1 gallina; Cándido Lafuente, 2 pollos.

Luis San Vicente, 1 gallina; Florencio Alejandre, 1 conejo; Pedro Dolado, 1 conejo; Manuel Esteras, 1 gallina; Teodora Gil, 1 lata de sardinas; Francisca Remartínez, 1 conejo; Mariano Martínez, 2 kilos pan; Aureliano Gómez, 1 gallina; Bartolomé Baltouña, 1 pollo; Baldomero Laguna, 1 pollo; Claudio Sierra, 1 conejo.

Manuel Hernández, 1 conejo; Rufo Alejandre, 1 gallina; Juan Alcalde, 2 conejos; Teodora Velázquez, 1 gallina; José Martínez, 1 pato; Francisco Carramiñana, 1 gallina; Blas Lafuente, 2 kilos pan; Ildefonso Esteban, 2 kilos de pan; Demetrio Esteras, 1 gallina; Juan Esteras, 2 conejos; Benigno Portero, 1 conejo; Evaristo Gómez, 1 gallina; Julián García, 2 kilos de pan; Francisco Santacruz, 1 conejo; Higinio Esteban, 1 conejo; José Gómez, 2 botellas de licor; Antonino González, 4 kilos de pan.

Francisco Martínez, 1 conejo; Regina Penacho, 1 gallina; Justo Hernández, 2 kilos pan; José Martínez, 2 kilos pan; Julián Gutiérrez, 1 pollo; Estanislao Lozano, 1 pollo; Miguel Polo, 2 kilos de pan; Dorotea Esteras, 3 vueltas de chorizos.

Miñana

El Ayuntamiento, 75 ptas.; Fulgencio Ruiz, 10; Gaspar Delso, 15; Ramón Lacal, 1 oveja; Félix García, id.; Marcos Laguna, 1 pollo, 1 gallina y 1 anillo oro; Patricio las Heras, 3 pollos y 1 hogaza de pan; Vicente Lacal, 1 pollo y 3 pesetas; Alejandro Pascual, 1 conejo y 1 peseta; Ambrosio Larriba, 10 pesetas; Clara Alcázar, 10 pesetas; Fidel Carramiñana, 7; Juan Alcázar, 6 pesetas; Josefa Alcázar, 5; Jenara Alcázar, 7,50; Leona Millán, 3; Fermín Villarroya, 5; Esteban Martínez, 3 y 2 gallinas; Zoilo Górriz, 3; Maximina Gómez, 3; Santiago Laguna, 1,50; Gregorio Alcázar, 1, 1 gallina y 1 pollo.

Ildefonso Laguna, 0,80 y 1 pernil de tocino; Fermín Carramiñana, 1; Juliana Blasco, 2 gallinas; Vicenta Mínguez, 0,50; Avelino Aguilera, 0,50; Adeline Aguilera, 0,50; Santiago Alcalde, 12 huevos; Lucía Garcés, 1 gallina; Pilar Ibas Paredes, 1 caja galletas; Familia Andreolotti, 4 cajas galletas y 5 paquetes cigarros (0,70); Rufino Aguilera, 2 ptas.; Prudencio Gómara, 2 gallinas y 6 huevos; Lucio Bodega, 1 pta.; Melchor Blasco, 1 gallina y 1 hogaza pan; Daniel García, 1 gallo y 2 hogazas pan; Modesta Laguna, 9 huevos; Feliciano Alcázar, 1 conejo y 1 hogaza pan.

Alejandro Lacarta, 1 gallo; Jorge Carramiñana, 1 pollo y 1 gallina; Fructuoso Blasco, 1 gallina y 1 hogaza pan; Marcelo Martínez, 1 gallina y 12 huevos; Toribia Carramiñana, 5 ptas., 1 conejo y 18 huevos; Mariano Lacal, 1 conejo, Gabriel Alcázar, 1 cordero; Sabino Simón, 2 conejos; Bernabé las Heras, 5 pesetas y 1 pollo; Cándido Blasco, 1 gallina; Juan Laguna, 5 pesetas; Benito Lafuente, 1 oveja; Francisco Las Heras, 1 cordero; Adrián Martínez, 1 pollo; Senén Romero, 1 oveja y 1 docena de huevos; Maximino Romero, 2 pesetas; Mauricio Alcázar 1 pollo; Antonio Martínez, 1 cordero.

Total: 202'30 pesetas.

Almajano

El Ayuntamiento, 50; Emilio Bozal Antón, 20; Amado Arribas Heras, 25; Angel Antón Solano, 5; Rafael Solano Rubio, 10; Isaias Sanz Melendo, 16'75; Ricardo Juberá del Campo, 2; Mauricio Menor e hijo, 35; tres hijas de un militar, 15; Amadeo García Antón, 0,50; Francisco Gómez Lozano, 10; José Rodrigo Solano, 17; Cándido Alcalde la Hoz, 10; Salvador Hernández Lázaro, 8; Tiburcio la Hoz 7 pesetas.

Celedonio la Hoz, 2 ptas. y 2 pares de calcetines; Casiano Alcalde, 15; Emilio Bozal, 50; Juan Antonio Adrados, 50; Valentín Solano, 5; Marcelino Solano, 5; Emilio Pérez, 5; Mauricia García, 2; Nicolás Medina, 25; Manuel García, 5; Anselmo Peña, 25; Marcos Sanz, 10; Leandro Martínez, 5; Benigno Rodrigo, 5 pesetas.

Andrea Justa Revuelto, 15; Juan Pedro Vadillo, 15; Amparo Aleza, 3; Tomasa Arribas, 10; Victoriano Pérez, 8; María S. Recio, 5; Pedro Martínez, 10; E. Antón Arancón, 15; Emilia Cía, 5; Eulogio Martínez, 25; Valentín Solano, 7; Germán Recio, 2'50; Castor Sanz, 2'50; Sanz, 2; Fulgencio Bozal, 5; Valeriana, 5; Eugenia Fernández, 15; Valentín Castillo, 5; Rodrigo, 7; Pedro Heras Rubio, 10; Rufino ras, 5; Fermín Ciria, 25 pesetas.

Juliana Bozal, 5; Isidoro Martínez, 3; Laseca, 5; Teodoro Bozal, 5; Félix Martínez; Hipólito Martínez, 5; Tomás Bozal, 2; Jiménez, 3; Rosalía Cascante, 2; Florencio, 2; Tomás Martínez, 3; Segundo García, 5; colás Milla, 5; Juan Francisco García, 5; Alcalde, 20; José García, 3; Fermín Martínez; Silvano Redondo, 15; Angel Pérez, 5; Solano, 2; Isabel Vera, 5; Melitón Antón, 5; García, 5 pesetas.

Casimiro Pérez, 2; Florencio Sanz, 5; Heras, 50; Rafaela Arribas, 30; Víctor Lobera; Raimundo Rodrigo, 2; Cosme Solano, 25; 'so Recio, 10; Gregorio Gutiérrez, 5; Darío yo, 10; E. del Río, 5; Feliciano Rodrigo, 5; nito Solano, 10; Segundo Arribas, 5; Félix 5; Valeriano Jimeno, 10 pesetas.

Demetrio Lerma, 2; María Bozal, 2; Juan Barrio, 5; Cipriano Martínez, 5; Félix Sanz; Angela Arribas, 1; Francis Martínez, 5; Total: 969'25 pesetas.

EN ESPECIE

Isaias Sanz, 4 kilos y medio de tocino; Pétón, 1 gallina; María S. Recio, 1 docena de vovos; Ricardo Lobera, media docena; Tiburcio Hoz, 2 latas de escabeche; Tomasa Arribas, lemin de garbanzos y 1 lata de escabeche; Gayo, 2 pollos; Raimundo Rodrigo, 1 gallina; drés Martínez, 1 gallina; Víctor Lobera, 1 na; Brucio Sanz, 1 gallina; Juliana del Campo.

Fulgencio Bozal, 1 gallina; Segundo García; Hipólito Martínez, 1 gallina; José 1 gallina; Fermín Martínez, 1 gallo; Juan rrio, 1 pollo; María Bozal, 1 gallina y 1 Petra Arribas, 3 pollos; Emilio Pérez, 1 e Melitón Antón, 2 gallinas; Cipriano Martínez; Isidoro Martínez 1 gallina; Tomás 1 gallina; Joaquina Alcalde, 1 gallina.

Félix Martínez Antón, 1 pollo y 1 gallina; gel Pérez, 1 gallo; Ildefonso Recio, 1 gallina; tanislao Antón, 1 gallina y 1 pollo; Teodoro zal, 1 gallina y 1 pollo; Pedro Heras, 2 gallos; Tomás Martínez, 1 pollo; Gregorio Gutiérrez; gallina; Silvano Redondo, 2 latas de escabeche; Angela Arancón, 1 hogaza de pan; Valeriano meno, kilo y medio de chorizos; Fermín Ciria; llo, 1 gallina y 10 cajas de tabaco de 0'30; cisco Gómez, 1 gallina y 1 pollo.

Valeriana García, 1 gallo; Castor Sanz, 1 lina; Valentín Izquierdo, 1 gallina; Benito Solano, 2 pollos; Segundo Arribas, 2 gallinas; Isaias ra, 1 gallina; Eusebio García, 1 pollo; Andrea ta Revuelto, 1 gallina; Francisco Martínez, 1 lina; Marcelino Solano, 1 gallina; Rafael Solano 1 gallina.

Fernando Vela, 1 docena huevos; Manuel cía, 1 gallina; Ciriaco Monge, 1 gallina; Emilio Bozal, 1 pollo; Enrique del Río, 2 gallinas; Rodrigo, 2 gallinas; Valentín Castillo, 2 gallos; Eugenio Fernández, 1 caja de escabeche; Juan García, 1 gallina; Pedro Recio, 1 gallina; defonso Recio, 1 gallina y 2 pollos; Genaro 1 gallina.

Félix Sanz, 1 gallina; Aniceto García, media cena huevos; Fermín Laseca, 1 gallina y 1 Pedro García, 1 gallina y 1 pollo; Demetrio ma, 2 pollos; Marcos Sanz, 2 gallinas; Casimiro rez, 1 gallina; Cándido Alcalde, 16 cajas de de 0'30; Juan Francisco Gómez, 1 gallina; cicio Sanz, 1 gallina.

Anselmo Peña, 6 latas sardinas de 1'600; Angel Antón, 2 gallinas y 1 gallo; Emilio Bozal, 3 docenas huevos; Amado Arribas, 1 gallo y 1 lina; Emilio Bozal 2 pollos y 1 gallina; min García, 1 gallina; Benigno Rodrigo, 1 gallina; Valentín Solano, 1 pollo; Mauricio Muñoz, 1 llos, 1 celemin alubias y 3 kilos azúcar; Martín un pollo y 1 docena huevos.

José Rodrigo 2 pollos; Salvador Hernández docena huevos; Vicenta Heras, 1 oveja; Juan Campo, un carnero; Segundo Solano; media na huevos; Victoriano Pérez, 1 gallina; Nicolás Medina, 2 ovejas; Eusebio Bozal, 1 oveja; Teófilo Alcalde, 1 oveja; Juan Antonio Alcázar 1 pernil tocino, 5 paquetes tabaco de 0'30, de 0'30 y 2 docenas huevos.

Almajano 1936, El Alcalde, Emilio